

中国取向硅钢周刊

(2016年5月第4期)

目录

- 宏观新闻摘要
 - 取向硅钢: 进口量大幅下滑利好市场
 - 取向硅钢市场后期仍以需求为导向
 - 沪铜宽幅震荡
 - 行业要闻
- 1、十三五南网将投资38.7亿元推进滇西北电网建设
- 2、世界最高电压变压器研发生产项目在湖南衡阳动工
- 3、钱江电气220kV变压器获评“浙江省优秀工业产品”

国内硅钢市场需求调研报告

- 《取向专刊》
- 《2016年3月原材料运营报告》
- 《2016年3月硅钢进出口报告》

火爆订购中

敬请在我网及数据库中查询所需信息，并希望您多提宝贵意见！

联系热线：

010-58303375
010-58303379
010-58303314

本周综述

本周国内取向硅钢市场总体平稳为主，价格变化仍无大起色，市场气氛偏弱，成交清淡，下游采购观望较浓，商家订货意愿也不强，非标材料流通及成交状况略好。截止目前，上海市场300120报13600元/吨，让步报12100元/吨，B30G120与300120报价持平；广州300120报13700元/吨，300130报13500元/吨，总体来看，市场价在钢厂提涨的情况下仍难以跟进，维持平稳运行的状态。

海关总署公布了4月份钢材进出口数据后，从取向硅钢来看，较3月份出现明显变化。其中4月份出口取向硅钢1.12万吨，虽然比3月份的1.39万吨略有回落，但同比却有较大幅度增长。而1-4月累计出口4.52万吨，全面有望超过13万吨左右，占产量10%左右。从进口方面来看，4月份进口取向硅钢808.45吨，大幅减少。其中商务部对日韩欧等国家地区取向硅钢反倾销初裁起到了较大影响，比3月份的1.07万吨有巨大落差。同时1-4月进口2.74万吨，与出口总量相比较，进口继续保持较高的下降势头。由于取向硅钢技术复杂，国内生产钢厂少，近年来新增产能释放后，继续扩张步伐缓慢，因此供给基本达到产能利用率较高水平，产量也难以大幅增加。在出口与进口差越来越大的情况下，能对冲一部分因需求不旺带来的不利影响，利好取向硅钢市场。

从国网招标情况来看，有分析指出。面向主网的高压及超高压设备，一季度已招标两批设备。其中以变压器为代表一次设备需求量保持平稳，但继保二次产品出现较大增长。考虑到国网高压及超高压招标一般每年6批（去年为7批），且各批次间分布不均匀，判断这一变化不足以预测整体趋势，预计全年保持平稳。在农网改造方面，至2017年，河北南部的6个市将完成动力电不足的752个村电网改造工程，彻底解决河北南部部分农村地区动力电不足问题。中市西部多个省份已经按照农网改造部署，加快推动工程项目。总体上，尽管市场上反应需求没有明显增长，对取向钢采购仍不温不火，但需求不至于出现下滑。在国网人事调整完毕，也会促使一些项目加快。

取向硅钢部分牌号5.23—5.27涨跌

牌号	产地	市场均价	涨跌	到厂优惠价	备注
B30P120	宝钢	13600	--	--	--
B30P100	宝钢	14800	--	--	正品
300130	武钢	13400	--	--	正品
300120	武钢	13500	--	--	正品
300G105	武钢	15300	--	--	正品
30PH105	浦项	--	--	--	缺货
30Z140	新日铁	--	--	--	缺货

说明：本价格表只代表部分中低档次取向硅钢牌号，**成交价格采用全国均价取样**，为现款含税价，非承兑。和部分厂家实际成交价略有出入。高端牌号较为缺货。

一、 宏观新闻摘要

宏观: (1)2016 中国互联网领袖大会在京召开, 主题为“跨界融合, 提振经济”。(2)国务院发《2016 年推进简政放权放管结合优化服务改革工作要点》, 再次加大力度推进简政放权。(3)国务院发《清理规范投资项目报建审批事项实施方案》, 规范投资项目报建审批事项共 42 项, 减少 23 项, 精简比例达 35%。(4)中国政府网发《国务院关于长江三角洲城市群发展规划的批复》, 江浙沪皖 26 城纳入, 着力加强供给侧结构性改革, 打造具有全球影响力的世界级城市群。(5)首份《新<环境保护法>实施情况评估报告》发布, 对新《环境保护法》实施情况独立开展第三方评估。(6)外汇局:《国家外汇管理局关于印发<外币代兑机构和自助兑换机业务管理规定>的通知》, 取消外币兑换业务事前准入许可。(7)中钢协发布 2016 中国钢铁工业发展报告: 不鼓励大量出口, 反对贸易保护。

行业: (1)全球领先的市场研究机构 Technavio 日前发布智能电网输配电设备市场研究报告, ABB、通用电气-阿尔斯通电网、普睿司曼、施耐德电气和西门子入选全球五大智能电网输配电设备供应商。(2)发改委通知, 同意广西壮族自治区开展电力体制改革综合试点。(3)宝钢集团挂牌钢铁、服务、金融、不动产四大业务中心, 落实深化改革。各业务中心对资产总量、结构和效率负责, 推进资本投资项目的“投、融、管、退”。

数据: (1)中钢协数据: ①4 月重点钢企实现销售收入 2175.12 亿元, 利润总额 72.14 亿元, 亏损企业 14 家, 亏损面 15.1%, 亏损企业亏损额为 12.03 亿元。1-4 月份累计实现销售收入 7834.62 亿元, 同比下降 15.3%; 累计亏损 22.47 亿元, 同比减亏 19.37%; 亏损企业 32 家, 亏损面 34.4%, 亏损企业亏损额 146.04 亿元, 同比增亏 23.76%。②5 月上旬重点钢企粗钢日产量 170.96 万吨, 旬环比下降 0.56%。③2016 年 5 月钢材社会库存库存 811.6 万吨, 环比减少 20.28 万吨, 下降 2.44%。其中钢材市场库存总量 712.5 万吨, 比上月减少 33.12 万吨, 下降 4.44%。(2)财政部: 1-4 月国企营收 135170.6 亿元, 同比降 1.7%, 国企营业总成本 131672.8 亿元, 同比下降 1.5%, 国企总利润 6522.6 亿元, 同比下降 8.4%, 煤炭、钢铁和有色等行业继续亏损。(3)国家统计局: 1-4 月份, 全国规模以上工业企业实现利润总额 18442.2 亿元, 同比增长 6.5%, 增速比 1-3 月份回落 0.9 个百分点。1-4 月份, 在规模以上工业企业中, 国有控股企业实现利润总额 3265.5 亿元, 同比下降 7.8%。(4)硅钢进出口数据: 4 月我国硅钢进口量 3.35 万吨, 较上月减少了 1.03 万吨, 同比减少了 32.65%, 环比减少了 23.39%。其中进口取向硅钢 808.451 吨, 环比减少 92.48%, 同比减少 92.08%。进口无取向硅钢 32732.09 吨, 环比减少 0.93%, 同比减少 17.32%。4 月我国硅钢出口量 2.75 万吨, 较上月减少了 1.62 万吨, 同比增加了 0.93%, 环比减少了 37.17%。其中出口取向硅钢 11159.87 吨, 环比减少了 19.49%, 同比增加了 18.51%。出口无取向硅钢 16314.03 吨, 环比减少了 45.36%, 同比减少了 8.35%。

汇率: 27 日人民币对美元汇率中间价报 6.5490, 较前一交易日上涨 62 个基点。

二、取向硅钢走势平稳



三、取向硅钢市场后期仍以需求为导向

从目前市场运行状况来看，市场价格与出厂价格倒挂矛盾加大，造成贸易商订货较为谨慎。由于钢厂直供比例大，而特高压需求订单几乎厂对厂采购，很难从市场看出需求变化。因此市场仍表现偏弱，部分终端厂家以及加工环节企业仍对倒挂表示担忧。目前变压器行业竞争也较为激烈，终端产品价格占严重，如果上游材料价格上涨过快，很难快速传导到下游产品，最终形成对原材料涨价产生抵触情绪。客观来讲，钢厂较3-4月份压力减轻，而进出口形势有利，价格难以下跌，如需求有所改善，取向硅钢市场价格仍有提升空间，只不过临近月底，受资金压力等因素影响，制约了价格变动周期。

四、沪铜宽幅震荡（图：长江有色金属现货）



本周，上海现货市场1#铜主流报价在35150-35900元/吨左右，现货升水40-90元左右出货。近期，生产商陆续检修，且近期中国进口亏损缩小给铜价以支持。周内持货商表现惜售，坚持升水出货，只有部分商家升水略微有所松动，但市场也难觅低价货源身影。中间商搬货积极，下游连续低位接货后无意追高，整体交投正常。

海关数据显示中国4月铜进口量为341,677吨，低于3月进口的570,000吨。4月进口疲软是中国国内铜市场动能疲弱的迹象。分析师称：“未来数月内，我们认为中国铜进口将持续令人失望，与国内经济放缓的观点一致，需求同比将温和增长，且第二季度价格将较为疲软。”中国约占全球铜需求总量的45%，因此金属价格趋向于反映国内经济命运。

目前，美联储加息依然影响较大，季来临导致铜需求放缓，速度下滑，但铜库存回落也有给铜价以支撑，难以呈现较大的向下，预计市场近期以区间振荡为主。

五、行业要闻

1、十三五南网将投资38.7亿元推进滇西北电网建设

云南滇西北欠发达地区地处青藏高原至云贵高原的过渡地带，主要包括丽江、迪庆、怒江等区域，具有资源能源富集、经济欠发达、生态环境脆弱等突出特点。“十三五”期间，南方电网公司将投资38.7亿元推进电网建设，为该区域转型发展提供可靠电力保障。

南方电网公司计划在滇西北地区建设220千伏及以上变电站3座，新增变电容量72万千瓦安、线路66公里，重点解决小水电外送、供电能力差等问题；新建及改造110千伏及以下变电站37座、配变台区2048个，新增变电容量103.6万千瓦安、线路1560公里、配变容量37万千瓦安，实施一户一表改造5.84万户，治理低电压台区738个，重点解决城市配网和农村电网设备老旧、安全隐患多、供电能力和可靠性差、电能损耗高、线路配变重载或轻载等突出问题，保障农民生活照明及产业发展等基础用电。

预计“十三五”末，丽江、迪庆、怒江地区用户平均停电时间分别为1.8、16.6、5.42小时，较“十二五”末期下降66%、98%、23%。同时，南方电网公司还将积极开展15个对口帮扶挂钩点的精准扶贫和产业扶贫，为首批5.1万户易地扶贫搬迁户同步建设好配套供电设施。

2、世界最高电压变压器研发生产项目在湖南衡阳动工

26日，“±1100千伏特高压交直流变电装备研发制造中心暨产能提升”技术改造项目在衡阳动工。这是特变电工衡阳变压器有限公司借助“一带一路”战略，依靠科技创新，实施自主研究和创造，推动我国输变电技术的一项重大工程。

特变电工衡阳变压器有限公司先后承担了世界首条同塔双回路1000kV交流输电工程——皖电东送工程、酒泉至湖南±800kV特高压直流工程等77台特高压变压器、电抗器及换流变的研制任务，极大提升了中国输变电企业的国际竞争力和品牌影响力，实现了由“装备中国”向“装备世界”的新跨越，产品远销欧洲、非洲、中东、东南亚等几十个国家和地区。该项目投资3.18亿元，可实现新增产能1500万千瓦安，满足全世界最高电压等级变压器类产品

的生产实验需要，推动“衡变”全面参与世界电力建设的步伐。

去年以来，面对市场疲软、行业减产等形式，特变电工衡阳变压器有限公司大力实施“制造业+制造服务业”双轮驱动发展战略，促进产业转型升级。项目建成后，将有利于解决我国当前电力建设与经济发展不平衡、高端电力产品供应与需求不平衡的矛盾，在当前电力投资下滑、产能过剩的情况下，为我国电力市场创造新产品需求，推动供给侧改革，提高良好的供给体系质量和效率。

3、钱江电气 220kV 变压器获评“浙江省优秀工业产品”

日前，中国质量检验协会团体会员单位杭州钱江电气集团股份有限公司自主研制的 220kV 三相智能化组合式交流电力变压器，继 2014 年获浙江省输配电设备行业协会“省级优秀新产品一等奖”后，又被浙江省优秀工业产品评选委员会评为 2015 年“浙江省优秀工业产品”。

钱江电气公司 220kV 三相智能化组合式交流电力变压器完成研发和制造后，经国家变压器质量监督检验中心例行试验、型式试验、特殊试验，各项目符合国家电力变压器相关技术参数和标准要求；并通过了由省经信委组织的新产品鉴定。该产品设计合理，综合性能达到国内同类产品领先水平，具有较好的社会和生态效益，个体运输重量降低为原来三相整体的近 1/3，解决大容量变压器在山区等的运输问题；空、负载损耗实测值分别为 119kW 和 540kW，相比国家标准值单台产品三十年变电成本可节约 1950 万元，节能效果十分显著。

据悉，浙江省为打造优秀工业产品的“金名片”，提升产品品质、设计及售后服务水平，提高浙江工业产品的社会知名度和附加价值。经五十家有关行业协会组织共同协商，联合组成“浙江省优秀工业产品”评选委员会，按照《浙江省优秀工业产品评选办法》规定，在企业自愿申报基础上，聘请工业领域知名学者及行业专家担任评委，通过初选、专家评审、决选、和社会公示等程序评选出 2015 年度《浙江省优秀工业产品》。入选产品将成为代表浙江优质工业的代言产品，行销全球。

声 明

硅钢事业部是从事硅钢行情资讯服务的专业团队，取向硅钢专刊产品是以周为周期形成的资讯产品，不能将其视之为规范的研究报告或结论。鉴于信息科学的基本属性，更不能将其视为等同于媒体的新闻传播。有关问题的来源、讨论或争议，请电话咨询中华商务网。本资讯信息属于原创或加工，中华商务网版权所有，任何单位和个人未经许可，不得私自转载，如需要联系硅钢事业部。